

Del 1 al 8 de marzo (Jornada Internacional de la Mujer), semana de intensificación y mejoramiento del trabajo de nuestro Partido entre las mujeres
¡RECLUTEMOS NUEVAS MUJERES PARA EL PARTIDO COMUNISTA!



“En estos momentos en que trabaja la Unión General para obtener la reunión de las tres Internacionales proletarias, sería paradójico que al mismo tiempo que nosotros exigimos a los demás la unidad, no fuéramos capaces de realizarla bajo el fuego de los cañones”, ha dicho el secretario de la U. G. T. Y los trabajadores madrileños responden unánimemente:

¡UNIDOS SIEMPRE COMUNISTAS Y SOCIALISTAS!

LOS SINDICATOS MADRILEÑOS Cómo pueden responder al llamamiento del Gobierno

En el discurso del jefe del Gobierno hay un llamamiento dirigido a todo el pueblo y de modo especial a los trabajadores. Existe a través de todo el discurso, se aprecia en las emocionadas palabras siguientes: **“TENED, SOLDADOS DEL PUEBLO, TODO EL ARMAMENTO QUE NECESITÁIS PARA ALCANZAR, CON VUESTRO VALOR Y VUESTRA PERICIA, VICTORIAS DECISIVAS EN LA LUCHA POR LA LIBERTAD DE ESPAÑA. PARA ELLO SE AFANARA NUESTRA RETAGUARDIA TRABAJANDO MÁS Y MEJOR.”**

La llamada es simplemente directa. Está hecha en nombre de todos. En nombre de los soldados, valerosos y heroicos. En nombre de los obreros, abnegados y capaces. En nombre de las mujeres, magníficas colaboradoras en las grandes tareas. En nombre de los campesinos, que trabajan incansablemente para producir el pan que comemos.

De qué modo hemos de responder todos a este llamamiento de nuestro Gobierno de Frente Popular? Puede responderse en general que acentuando nuestro trabajo, ampliando nuestro entusiasmo. Pero, concretamente, esta necesidad de dotar a nuestros soldados del armamento que le sitúa en superioridad de condiciones frente a un enemigo superdotado por Italia y Alemania está en relación con el esfuerzo y la organización de los trabajadores. En ello tienen un importante papel que desempeñar los Sindicatos. Y como estamos en Madrid, los Sindicatos de Madrid.

Cuando todo lo hemos tenido que improvisar, ¿qué de extraño tiene que existan imperfecciones? De ellas no se puede culpar a los obreros, como a veces se les ocurre a quienes jamás han creído en la capacidad de sacrificio y en el poder creador de la clase obrera. Si en Madrid hay hoy una industria bélica que, dentro de su modestia, cumple una finalidad importante, se debe por sobre todo a la iniciativa, al espíritu creador



UN GRUPO INFANTIL DEL S. R. I.—El secretario general habla a sus compañeros: “Queridos camaradas... El S. R. I. ayuda a mejorar los métodos de enseñanza, ayuda a las madres e hijos de los caídos...”

Un grupo infantil del Socorro Rojo Internacional

El primer que lo componen sólo niños

El Grupo Luis Monreal, que así se llama en memoria de un maestro caído en el frente, lo componen los niños de una escuela, en un total de 106. El Comité lo forman los mismos niños. Acaba de crearse, y ya tiene su periódico mural, confeccionado por ellos solos. Nadie, al verlo tan perfecto, cree al principio que sea obra de criaturas. Pero así es. Los artículos son de los niños. El dibujante es un niño, Eugenio Carrillo, secretario de Prensa y Propaganda al mismo tiempo.

Son dos profesoras las organizadoras, otras dos chiquillas, Angélica Sáez y María de Ajaque. Organizadoras en principio; ahora, las iniciativas parten de los pequeños.

El Comité del Grupo tiene un buen secretario general, Manuel Fernández, que tiene once años, y menos estatura que la correspondiente a su edad. Se adelanta con las manitas metidas en los bolsillos de su pantalón corto.

“Queridos camaradas...”
Al hablar no se azora. El ha

Ejército Popular unido, Ejército de la victoria

Por PASIONARIA

En el Pleno del Comité Central de nuestro Partido celebrado en Valencia el pasado mes de noviembre, nuestra camarada “Pasionaria” pronunció un magnífico informe sobre las tareas que realizar con el fin de fortalecer cada día más y más el magnífico Ejército del pueblo.

Ahora este informe se ha editado en un folleto. Su estudio interesa no sólo a los comunistas, sino a todos los antifascistas, a todo nuestro pueblo creador del Ejército, cuyo robustecimiento es la más preocupante tarea de nuestro Partido, sino también a la preocupación principalísima de todos los partidos y organizaciones del Frente Popular, de todas las masas populares que lo han formado y que se esfuerzan por perfeccionarlo constantemente.

En el guión de tareas que en orden al fortalecimiento del Ejército nos señaló a los comunistas la camarada “Pasionaria”, todos los antifascistas verán este constante desarrollo de nuestro Partido, por aumentar el espíritu del Frente Popular que es el alma de nuestro Ejército, por aumentar su combatividad, por lograr una mayor capacitación técnica de sus jefes, oficiales y soldados, para que la ayuda a los comunistas sea cada vez más activa, para que todas las unidades militares posean la misma ciencia combativa e idéntica profundidad de sacrificio.

Hoy publicamos la introducción que el folleto ha dado últimamente a nuestra camarada “Pasionaria”.



hermanados en el amor a la España republicana y democrática, por lo que luchan y mueren nuestros mejores hombres.

No olvidamos todos los ataques que se han dirigido a nuestro Partido — abiertos unos, solapados otros —, primero por su trabajo en pro de la creación del Ejército po-

pujar.

Pero nosotros, comunistas, a pesar de todo, hemos de continuar luchando y trabajando para que nuestro Ejército sea efectivamente un Ejército eficiente, con un profundo contenido político de Frente Popular.

Sin embargo, a aquellos que nos combaten un poco irreflexivamente, cabe preguntarse:

Porque cuando... no se crea en la necesidad de organizar un Ejército regular para hacer frente a los fascistas y a las Divisiones alemanas e italianas, nuestro Partido trabajó incansable y prácticamente, y no de manera empírica, por la formación de este Ejército, dando vida al 5.º Regimiento — que, como muy bien dijo en cordial misiva el hoy glorioso general Rojo, al disolverse aquel Cuerpo militar para formar parte del Ejército cuya creación se decretaba, y no hace mucho “Política”,

(Pasa a la página siguiente.)

Bien que para corregirlas hará falta centralizar todo el aparato productivo... Pero esto, aparte a los Sindicatos — que han trabajado con interés y eficacia para crear esta industria de guerra —, corresponde hoy dar un paso adelante ante la llamada del Gobierno. Y preocuparse de hacerlo no sólo en las debidas condiciones de entusiasmo, sino también de organización.

Aprovechemos el que hoy se reúnan las asambleas de Juntas directivas de la U. G. T. de Madrid para brindarles el examen de esta necesidad. Se va a crear la Federación Local. Es un paso adelante en la organización. Muchas veces ocurren cosas que originan desarreglos en la producción, y se debe a que falta esa centralización, que siempre es necesaria, y más en la hora actual. La Federación Local moverá a un solo ritmo a todas las fuerzas productoras de Madrid afectas a la U. G. T. Y con ello la producción aumentará, porque también la Federación Local pondrá mano sobre las otras debilidades y defectos.

Si no queremos dejar de declarar que la base de esta centralización que no excluye la democracia sindical, de la que hoy que ser más devotos cada día, reside en la conformidad voluntaria, en la satisfacción y en la confianza de los trabajadores que integrarán esta Federación. El camarada Rodríguez Vega, secretario de nuestra Unión General, ha sabido ver acertadamente el problema. Sólo los insensatos o los locos pueden sentir afanes de absoluto predominio y crear en esta situación dificultades a los partidos y organizaciones. ¿Cómo se logra la satisfacción de todos los Sindicatos y de sus afiliados para una actuación eficaz que redunde en beneficio de la guerra, en beneficio de la producción? Con una dirección cuya autoridad sea reconocida por todos. Y esta dirección no puede ser otra más que la que refleje la unidad. La Federación que va a hacer sólo puede tener una dirección en la cual colaboren cordialmente comunistas y socialistas. Y ello con la justa proporcionalidad, que hace que la satisfacción de todos se fructifique en el robustecimiento de nuestros Sindicatos, en su mejor trabajo, en el mejor servicio que deben prestar a la causa de los trabajadores y del pueblo.

He aquí trazadas las líneas generales de la forma en que los Sindicatos de Madrid afectos a la U. G. T. pueden responder al llamamiento del jefe del Gobierno. Pero no sería completa la obra si al mismo tiempo no se llevaba a cabo la necesaria ligazón, por medio de un Comité de Enlace, con los Sindicatos madrileños de la C. N. T.

“Camaradas: Unos días llevamos de existencia, y ya hemos colocado un transparente, saludando al Gobierno y al Ejército popular. Va muy adelantada la confección de un periódico, para ponernos en relación con todos los niños y camaradas de otros países. Se llamará “Unidad infantil”. Y procuraremos contribuir a la formación de más grupos en otras escuelas...”

“El S. R. I. atiende a todos los niños sin preguntarles las ideas de sus padres. El S. R. I. ayuda a mejorar los métodos de enseñanza, a organizar colonias; ayuda a las madres e hijos de los caídos en la lucha.” Con su vozecita, como final, da un energético ¡Viva el Socorro Rojo Internacional!

Todos prestan mucha atención cuando el secretario de Cultura del Provincial les cuenta la infancia de Edison, “sin padre, solo con su voluntad, primero llega a ser director de un periódico, después es el hombre que acaba con la tea, con el candil; nos descubre la luz eléctrica. Es el hombre de ciencia que pone esta al servicio de la Humanidad. Vuestros padres están defendiendo esto, están defendiendo la cultura y el derecho a alcanzarla todos. Estudiar mucho, no regañar y trabajar siempre juntos. Vosotros, los pequeños de hoy, seréis los hombres que mañana habéis de construir la nueva España.”

En todo el tiempo no hubo que mandar silencio. En la conciencia de los niños está también presente la responsabilidad de nuestras gloriosas jornadas.

CRISTINA

EL HIERRO DE EUROPA Y NUESTROS HOMBRES

Si la defensa de Teruel por nuestros soldados es todo un conjunto de episodios de lucha épica. Y esta clase de episodios bélicamente quieren decir resistencia de palmo a palmo, o lo que es lo mismo, quebranto formidable para los atacantes.

Nadie entienda — nunca sobre de jario sentido — que la inmensa superioridad de elementos haya podido significar un fácil avance con el empleo de ellos. Cada posición, cada colina, cada loma de esta tierra ruda y árida, ha sido para los rebeldes, armados desde las potencias fascistas para sus vanguardias de morteros de color un cofre de minas, de minas bajas, una mina real y grave en el acervo de sus efectivos. Han desalojado muchos planes, y destrozado muchos más fuerzas de lo que creían en estos dos meses de combates y combates sin interrupción.

Cualquier episodio, cualquier momento que se recuerde de esta valerosa defensa militar, es un motivo de

Los palmos de terreno

PIEDRA A PIEDRA Y CUMBRE A CUMBRE

esperanza en los hombres y en la potencialidad de nuestro Ejército. Que lucha así aun con armas inferiores, y que es ya probablemente invencible con armas semejantes.

Un batallón — un sólo batallón —, el defensor una loma cuando el enemigo logró tomar el Manueto. Ha resistido Artillería y Aviación durante cuarenta y ocho horas. Después de ese agnante pasivo a la siembra de metralla, la superioridad numérica de los que atacan es tal, que el propio jefe de la fuerza,

que está contemplando su modo de batirse, no supone que pueda seguir resistiendo.

Sin embargo, la resistencia increíble se prolonga. El combate cuerpo a cuerpo es ya lo más frecuente. Seis compañías se han estrellado y aniquilado contra las bayonetas. Un escuadrón de Caballería mora, con su flamear de crines y su aluvión de cascos y resplandores, también llega y también sucumbe. Cuando los soldados del batallón van cediendo la tierra metro a metro es cuando hacerlo así es también asombrosamente heroico.

¡Ah! Y cuando cada metro de esa tierra nuestra perdida es para el enemigo una verdadera mortandad.



El hierro de Europa volcaba en Teruel ha dado ocasión a que nuestros soldados prueben su temple, su combatividad. El jefe de la división de héroes felicitó a uno de tantos. (Foto Mayo)

¡SI! Stalin tiene razón

Por MARCEL CACHIN

Toda la Prensa comenta la carta de Stalin a Ivanof, la cual ha sido publicada por MUNDO OBRERO. En esta ocasión los enemigos de los trabajadores redoblan sus calumnias contra la Unión Soviética.

En realidad, lo que buscan, una vez más, son pretextos para atacar a la política de paz que sigue la U. R. S. S. y el pacto franco-soviético. ¿Qué dice Stalin?

El comprobante que varios países son hostiles a la Unión Soviética porque desean la guerra, y amenazan a este país con la intervención armada. Ni el Reich hitleriano ni la pandilla militar japonesa disimulan sus deseos de atacar a la U. R. S. S., principal baluarte de la paz, y de apoderarse los unos de Ucrania y los otros de la Siberia oriental. Los fascistas se habían armado con anterioridad, y han logrado ya en seis años llenar de sangre y fuego tres países: Abisinia, España y China. Tienen razón los dirigentes de la U. R. S. S. para advertir el peligro.

En cuanto a ellos, su política es perfectamente clara. Stalin decía ya con fecha 27 de junio de 1930: “No queremos ni una sola pulgada de territorio extranjero. Pero no cederemos ni una sola pulgada de nuestro territorio. Esta es nuestra

política exterior. Ahora se trata de aplicarla en el porvenir con firmeza bolchevique.”

Se quiere invadir el suelo de la Unión Soviética, como se ha hecho ya con el de otros países. Esta es la verdad que Stalin sostiene ante la faz del mundo, y en el caso de un ataque militar proclama la necesidad de la solidaridad internacional de todos los trabajadores del mundo para prestar ayuda a la Unión Soviética agredida. Con la misma insistencia afirma Stalin la urgencia de organizar la ayuda de los obreros de la Unión Soviética a los trabajadores de los países burgueses.

Con esto, Stalin señala una regla de conducta con la cual están completamente de acuerdo, no solamente todos los proletarios, sino también todos los amigos de la paz y de la libertad. La carta de Stalin es una nueva afirmación de la política de paz de la U. R. S. S. Pero es también una llamada de alerta ante el inmenso peligro de guerra que acecha a todos los pueblos. Es, en fin, una llamada a la seguridad colectiva, a la ayuda mutua, a la solidaridad que se imponen en todos los pueblos pacíficos de la tierra si no quieren ser arrastrados todos ellos al mismo abismo de desgracias.

Un discurso del presidente Cárdenas

En el Congreso de Trabajadores Mexicanos

Barcelona, 1. (10 m.).—En el Congreso de la Confederación de Trabajadores Mexicanos, el presidente Cárdenas pronunció un discurso, en el cual señaló los procedimientos salvajes que en sus empresas de agresión emplean los Estados fascistas, e hizo un llamamiento a los trabajadores de todo el mundo para que, con su acción unida, impidan la prosecución de los ataques contra pueblos pacíficos y poblaciones indefensas.

(Pasa a la página siguiente.)

MAS MUJERES AL PARTIDO!

Millares de veces hemos ensalzado la magnífica labor que las mujeres están desarrollando en la guerra. Nuestra camarada Angélica Santamaría dijo en la pasada Conferencia Provincial que la mujer de hoy era una mujer nueva que necesitaba nuevos métodos. No es posible concepcionar hoy a las mujeres de nuestra España leal como hace dos años. Su entusiasmo en el combate en los primeros días de guerra; su actividad en la producción de guerra; su gran capacidad para la vida política, han descubierto una fuerza inestimable que cada día se incorpora con mayor entusiasmo a la lucha.

Antes eran muy pocas las mujeres a quienes se podía interesar en la política. Hoy el crecimiento constante de masas femeninas en nuestro Partido y en otras organizaciones está demostrando, no sólo el desecho de incorporación de las mujeres a la vida política activa del país, sino también su gran capacidad. Hoy figuran millares de mujeres en nuestro Partido. Mujeres que han visto en el gran ejemplo de nuestra camarada Pasionaria que sus energías podían ser aprovechadas para algo más que atender a un hogar.

Pero esta gran masa femenina que se está incorporando a nuestro Partido sería muchísimo mayor si no existiese aún incomprendimiento por parte de muchos compañeros. Hay aún centenares y millares de hermanas y compañeras de comunistas que no figuran en las filas de nuestro Partido, a pesar de sentir un gran cariño hacia él. Es preciso que nuestros camaradas se den cuenta que estas formidables energías no pueden ser desperdiciadas, y que donde primero se debe hacer el reclutamiento para el Partido es en nuestra propia casa.

Mañana se celebrará el 6 al 15 de marzo en Madrid la Semana de la Mujer. Esta Semana puede y debe ser magníficamente aprovechada para reclutar cientos de mujeres para nuestro Partido, empezando por las propias familias de los comunistas. En esta Semana de la Mujer han de tomar parte todos los comunistas, procurando interesar en ella a todas las demás masas antifascistas. Durante esta Semana hemos de hacer un gran trabajo para lograr incorporar a las mujeres a los trabajos de guerra. Los Sindicatos deben interesarse por conseguir incorporar al mayor número posible de mujeres a las fábricas de guerra. Hay cientos de mujeres inscritas en los Sindicatos en espera de trabajo. No es posible que este número considerable de energías, que tan desinteresadamente se nos ofrecen, queden más tiempo sin aprovechar.

Hemos de hacer todos los comunistas que esta jornada de la Mujer sea una jornada de incorporación de la mujer al trabajo y de reclutamiento femenino para nuestro Partido. Cada comunista debe imponerse la tarea, durante esta Semana, de conseguir para el Partido a las mujeres más activas, a las más trabajadoras, a las que mejor dispuestas estén para contribuir a nuestra lucha.

Los comunistas madrileños responden al camarada Negri:



¡CUMPLIREMOS CON HONOR REVOLUCIONARIO!

Realización de las tareas de la guerra requiere la movilización de todo el pueblo

El discurso del jefe del Gobierno es un documento que debe llegar hasta el último rincón del país

LA ASAMBLEA DE MILITANTES DEL PARTIDO CELEBRADA AYER

Convocado por el Comité Provincial de nuestro Partido en Madrid, se celebró ayer tarde en el Monumental una gran Asamblea de militantes para escuchar el informe del secretario general del Partido Comunista en Madrid, camarada Isidoro Diéguez, sobre el último documento del Buró Político.



Inicio el acto el camarada González, que preside. Dice que cuando la victoria de Teruel el Partido discutió las enseñanzas que habían de sacarse de la victoria magnífica del Ejército... Bien demostrado estaba ya todo esto. Los miles de alfabetos que han aprendido en plena lucha, los cuadros y bibliotecas salvados, toda la inteligente organización del pueblo, lo ha aclarado bastante.

Informe del camarada Diéguez

LA JUSTA POSICION DE NUESTRO PARTIDO

El camarada Diéguez empieza su informe diciendo que de nuevo un documento de nuestro Buró Político ha sido lanzado a la opinión, ante la importancia de la situación actual, después de la pérdida de Teruel, que no podía pasar inadvertida para ningún comunista, para ningún antifascista. Y venimos aquí—dice—a examinarle, a plantear las tareas prácticas de la forma de llevarlas rápidamente a su realización.

EL EJERCITO POPULAR UNIDO, EJERCITO DE LA VICTORIA

Organo de Izquierda Republicana. "el 5.º Regimiento fue el núcleo esencial del hoy potente Ejército popular".

Vida del Partido

Fracción Comunista de Empleados de Hospitales.—Reunión el jueves a las tres y media de la tarde, en Madrid, número 34.

O. S. R.

O. S. R. de Encuadernadores.—Se convocó a todos los responsables de los Grupos de base en los talleres de encuadernación a una reunión para esta tarde, a las diez, en el local de la Federación de Grupos.

Y NUESTROS HOMBRES EL HIERRO DE EUROPA

(Viene de la página anterior.)

Un comandante del quinto Cuerpo, un buen amigo que no pierde nunca la serenidad ni su ingenio un poco zumbón, me decía, refiriéndose a una de estas jornadas: Los trimotoros estuvieron durante ocho horas descargando sobre nosotros sin interrupción. Después, los cazas nos ametrallaron durante otras dos horas. Y, por último, me tiraron un avión.

presente, las de Guadalajara, Jarama, Brunete, Belchite, Pozoblanco y Teruel, exaltando todos los valores militares y esforzándose por conseguir que todos los hechos heroicos sean premiados, por que sean destacadas, como estímulo de bravura y de abnegación, las acciones heroicas de jefes, oficiales, clases y soldados, sin distinción de ideologías o de tendencias.

O. S. R.

O. S. R. de Encuadernadores.—Se convocó a todos los responsables de los Grupos de base en los talleres de encuadernación a una reunión para esta tarde, a las diez, en el local de la Federación de Grupos.



El camarada Cabo Gloria, cariñosamente requerido por los militantes, les dirige la palabra. A su lado el camarada Martínez Cortón, que también hubo de hablar.

A PESAR DE CHAMBERLAIN Italia e Inglaterra no se entienden

Londres, 1 (10 m.).—El redactor diplomático del "Daily Herald" dice que Chamberlain ha empezado ya a tener dificultades con Italia, y agrega: "Parece que la aceptación italiana de la nueva fórmula inglesa relativa a la retirada de extranjeros no es absoluta."

"Trabajadora" ORGANISMO DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA DEDICADO A LAS MUJERES

Aparecerá el día 8 de marzo

Han sido descubiertos los crímenes trotskistas-bujarinianos realizados por la contrarrevolución en la U. R. S. S. desde 1918 EL FASCISMO INTERNACIONAL HA EJECUTADO, POR MEDIO DE SUS AGENTES, A KIROF, KUBICHEF, MENJINSKI Y GORKI

LAS SESIONES DEL PROCESO COMENZARAN MAÑANA

Moscú, 1. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.).—El diario "Pravda" dedica hoy su artículo de fondo al proceso seguido contra los conspiradores trotskistas-derechistas, y dice: "Centenares de millones de obreros, campesinos e intelectuales honrados de todo el mundo vibrarán de indignación y de asco cuando conozcan los detalles del bloque derechista-trotskyista. Estos infames conspiradores, que han sido descubiertos por las instituciones gloriosas afectadas al Comisariado del Pueblo del Interior de la U. R. S. S., han actuado durante muchos años al servicio del espionaje extranjero. El proceso instruido, ha resgado completamente el velo de la oscuridad que se había escondido al enemigo del pueblo soviético y de todos los trabajadores del mundo: Trotsky. Ha quedado perfectamente establecido que en el año 1921 actuaba ya en el Servicio de Espionaje a cuenta de un país extranjero y que en 1922 se vendió al Servicio de Espionaje de otro país."

LA "QUINTA COLUMNA" DE LA U. R. S. S.

Una sola cosa es capaz de unir a todos estos bandos espías y provocadores: el odio feroz, bestial, contra el Socialismo, contra el Partido Bolchevique y contra ese pueblo que ha sabido edificar la sociedad socialista. Estos locos del capitalismo, que odian a muerte al pueblo soviético, pretenden presentarle como un pueblo de holgazanes, que no podía marchar sino bajo el "knout" de los capitalistas y de los latifundistas. Juramente con el servicio de espionaje de países extranjeros, preparaban la vuelta de la burguesía. La burguesía fascista lo consideraba como las tropas de choque de sus espías y agentes de disgregación y contaba con ellos en calidad de "quinta columna" en la futura guerra.

ASESINOS DE KIROF, KUBICHEF, MENJINSKI Y GORKI

Con ayuda de los fascistas y de médicos infames, lograron dar muerte, de la forma más criminal, a los camaradas Kubichef, presidente del Consejo Supremo de Economía; Menjinski, sucesor de Dzerzhinski, comisario del Pueblo del Interior, y a Máximo Gorki. Con un odio de fieras se han cebado contra todos los combatientes sinceros de la causa del pueblo y del Comunismo, contra el gran escritor ruso Máximo Gorki. Esta fue la venganza del fascismo contra esos grandes y nobles hombres, que han dedicado toda su vida al servicio de la humanidad laboriosa. Estos asesinos formaban parte de un plan diabólico que tenía por finalidad colocar a la gran patria soviética en calidad de esclava entre las manos del fascismo criminal. Trotsky, Bujarin, Kirof y otros traidores habían prometido a los invasores imperialistas asegurar la derrota del Ejército Rojo, y preparaban esta derrota descubriendo secretos militares por medio del espionaje y por otros diversos actos de terrorismo y disgregación. Trotsky, Bujarin y Kirof, en unión de otros traidores, habían prometido a los invasores imperialistas el desmembramiento de la Unión Soviética, de la que pensaban desgajar a Ucrania, Bolorusia, República del Asia Central, Georgia, Armenia y la costa del Extremo Oriente. Este bloque de conspiradores operaba en sus filas con los restos de las antiguas clases explotadoras y otras partidas de enemigos del pueblo. En este bloque derechista-trotskyista figuraban también socialistas revolucionarios, zaristas, etc.

La calle

Los intelectuales, con el pueblo

Mucho han cambiado las cosas. Mucho las ha hecho cambiar el aire de la calle, la lucha por la libertad y la independencia. El tipo de intelectual de antes solía ser el del hombre alejado en sus estudios, dormido para todo lo que no fuera su laboratorio, su escuela, sus libros. Naturalmente, esto, en el fondo, no era más que un acto, una preparación a toda una sociedad porfiria y mentalmente retrasada. Como consecuencia, repetitiva así, de manera ciertamente reprochable, aunque no achacable totalmente, aislándole en el trabajo, un poco con el gesto del avestruz, que tanto se repite a la hora de esta.

Nuevo cierre de la frontera de Hendaya

Hendaya, 1 (10 m.).—Los fascistas han corrido nuevamente la frontera de Hendaya, declarando que el objeto de la medida es "para reservar la concesión de autorizaciones para pelear en su territorio."

Trabajos de contraespionaje en los Estados Unidos

Washington, 1 (10 m.).—A consecuencia del "affaire" de espionaje descubierto, el Estado Mayor del Ejército realiza una investigación profunda en todos los campamentos, cuarteles, escuelas navales y terrestres militares. En todos estos lugares han sido reforzados los servicios de guardia.—Fabra.

TRAIDORES DESDE 1918

La instrucción del proceso ha dejado perfectamente establecido el hecho de que ya en el año 1918, inmediatamente después de la revolución de Octubre y del Tratado de Brest-Litovsk, Bujarin, Trotsky y Kirof, en unión de otros traidores, organizaron el complot contra Lenin, como jefe del Gobierno soviético. Estos bandidos tenían la intención de romper el Tratado de Brest-Litovsk, en unión de Trotsky y Sverflov. Ante la magnitud de estos intentos contra Lenin y el Poder soviético, es perfectamente comprensible toda la actividad ulterior de los criminales trotskistas y la banda de Bujarin contra el pueblo soviético. Los conjurados no lograron realizar sus siniestros planes, pero no renunciaron a ellos. Las victorias logradas por los obreros, los campesinos, el afianzamiento del Poder soviético, la liquidación de las clases capitalistas, los éxitos y el triunfo del Socialismo han exasperado, aún más, a los enemigos del pueblo, que han tratado de liquidar la industrialización socialista del país soviético y de hacer fracasar la colectivización de la agricultura. Bajo la dirección de Lenin y Stalin el Partido Comunista ha perseguido infatigablemente y ha denunciado siempre a las gentes de Trotsky y de Bujarin como apóstoles de la restauración capitalista, agentes de contrarrevolución y directores de las bandas salvajes de los kulaks. Como más quedaba en claro su verdadera posición más era el odio de esta canalla contra el Partido Bolchevique. Todos estos espías y agentes de disgregación trotskistas y bujarinianos llegaban por los métodos más abyectos y por los caminos más vergonzosos a realizar sus actos criminales. Nada tienen de común estos criminales con el pueblo y la patria soviética, cuyos Tribunales sabrán castigarlos como ellos se merecen."

MAÑANA COMENZARA LA VISTA DEL PROCESO

Moscú, 1. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.).—Ante el Tribunal Supremo Militar dará comienzo el día 2 de marzo del proceso instruido contra el bloque de derechistas y trotskistas. El acta de acusación será publicada por la Prensa soviética el día 3 de marzo, después de haber sido leída en la sesión pública del proceso.

Convocatorias y avisos

La Asociación de Amigos de la U. R. S. S. y la Exposición del Ejército Rojo. Visitar la Exposición homenaje al Ejército Rojo en su XX aniversario de lucha por la paz y la libertad de los pueblos, instalada en la calle de Alcalá, número 42 (local de Ferrocarriles).

Unión de los Antifascistas Portugueses residentes en España.—Los camaradas antifascistas portugueses que deseen adherirse a la misma se pasarán por Secretaría, Castaños, 37, o enviarán sus nombres y direcciones a: "Antifascismo" en los sobres de los que se ruega a los afiliados envíen a la mayor brevedad su dirección y el número del carnet.

Bindicato Provincial de Trabajadores del Comercio (U. G. T.).—Se convocó a los afiliados a las cuatro de la tarde, a una reunión para el jueves, a las diez, en el salón grande de la Casa del Pueblo.

Ministerio de Marina, Oficio y Similitud (U. G. T.).—Junta general ordinaria el jueves a las cuatro de la tarde, en Teniente Castillo, 29.

Casa de Seguros en Madrid.—Mañana celebrará una velada cultural en la que intervendrán Obispo-Tafall, Julia Pineda y Benito Román, miembros de la dirección del proceso instruido contra el bloque de derechistas y trotskistas. El acto tendrá lugar a las cuatro de la tarde.

Ministerio Antifascistas (Barriada Sur).—Convoca a todos sus afiliados a una Asamblea extraordinaria para mañana, a las diez de la tarde, en su domicilio social, Atocha, 41.

SERENIDAD EN LAS VICTORIAS Y EN LAS DERROTAS

Otra vez la voz de nuestro Partido ha puesto al pueblo en guardia contra el optimismo exagerado y el pesimismo desorbitado. En el comunicado último del Buró, en las palabras y los escritos de nuestro Partido, se ha puesto nuevamente de relieve la necesidad de que las victorias no nos hagan creer que podemos aflojar nuestro esfuerzo ni nuestra vigilancia, de que los reveses que puedan suceder a los éxitos no nos pillen desprevenidos ni con una moral más baja. La pérdida de Teruel, la necesidad de hacer frente a la situación que nos crea este episodio de nuestra guerra, ha dado actualidad principal a esta consigna, que nuestro Partido había lanzado oportunamente, que fue una preocupación de los comunistas a raíz de la toma de Teruel por nuestras tropas.